



继崔永熙在本赛季成为NBA历史第七位登场的中国球员之后,另一位年轻小将杨瀚森同样迈出了前往美国,冲击NBA的第一步。在此前与国内篮球行业著名经纪公司奥世达体育完成签约之后,杨瀚森又在近期与美国著名体育经纪公司Klutch Sports完成签约,为自己参加NBA选秀做好准备。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

NBA在行动

多位球探现场考察

杨瀚森的突出表现,以及签约Klutch Sports的新闻,也让大洋彼岸的部分NBA球队陆续派出球探前来考察。早在上赛季,布鲁克林篮网队总教练斯波尔斯特拉就曾现身CBA赛场,现场考察杨瀚森,并且向青岛男篮高层、教练组了解球员的有关情况,还与本人进行了交流,“有前途、有潜力的年轻球员都是我们的潜在挖掘对象。”

而在青岛男篮最近连续三个主场比赛中,来自夏洛特黄蜂和亚特兰大老鹰的两支球队球探则来到了现场,对杨瀚森进行考察。其中一位资深球探表示,杨瀚森的风格以及打法类似立陶宛传奇球星萨博尼斯。巧合的是,青岛男篮管理层在去年夏天曾邀请过萨博尼斯来帮助杨瀚森,但最终因为时间冲突而未能成行。

在青岛男篮主场战胜北京男篮的比赛中,杨瀚森与周琦之间的对位吸引了外界的关注,而两位球探也在场边观看了整场比赛。最终,杨瀚森拿到了12分、10个篮板和3个盖帽的两双数据,率队取胜,不过其个人也领到了六次犯规,被判罚离场,“杨瀚森这场比赛犯规太多了,有些可惜,但有时候犯规也不是他能决定的。”来自夏洛特黄蜂的球探说道。

对于杨瀚森签约Klutch Sports一事,来自迈阿密热火的球探在接受采访时则表示能够被里奇·保罗的经纪公司签下,已经证明了杨瀚森具备一定能力去打NBA的,“很高兴看到杨瀚森在选秀的道路上不断前进,签约Klutch Sports意味着这个有实力的经纪公司认为他具备了打NBA可能性与潜力。有这样一家具有很强影响力的经纪公司,对于杨瀚森参加选秀将是一件有利的事情。”

冲击NBA 杨瀚森准备选秀

签约成为詹姆斯“新同事”

作为NBA如今最为著名的体育经纪公司,Klutch Sports的创始人里奇·保罗是NBA球星勒布朗·詹姆斯的挚友。2003年,詹姆斯进入联盟后聘请保罗担任自己的助手,并安排其进入美国顶尖经纪公司——CAA经纪公司进行实习,师从当时的超级经纪人莱昂·罗斯。2012年,里奇·保罗自立门户,创建Klutch Sports经纪公司,而詹姆斯也顺理成章地成为了他的第一个客户。

伴随着詹姆斯个人号召力与影响力与日俱增,Klutch Sports的规模也逐渐壮大,越来越多的球星纷纷投奔其麾下。根据统计,里奇·保罗旗下的Klutch Sports本赛季一共签约了61名NBA球员,分布在21支球队,总计合同薪资高达45亿美元。除了詹姆斯之外,包括安东尼·戴维斯、福克斯、拉文、马克西、加兰等多位NBA球星都是其客户。值得一提的是,上海男篮的三位外援布莱德索、洛夫顿和DJ·威尔逊也均是Klutch Sports的客户。

在去年的NBA选秀大会上,里奇·保罗成功运作了詹姆斯的儿子布朗尼在第55顺位被洛杉矶湖人队选中,并且在此之前给其他球队打了电话,希望他们不要进行截和,其在NBA联盟的话语权可见一斑。此外,中国女篮球员李梦此前加盟WNBA球队华盛顿神秘人队,也是在Klutch Sports的牵线搭桥下,得以最终成行。而在签下杨瀚森之后,Klutch Sports明确承诺,会利用自己的承诺和人脉,帮助杨瀚森冲击NBA,“他们非常专业,而且也很重视我。我个人全力以赴,剩下就交给团队去运作。”据杨瀚森国内经纪团队透露,签约后,美方经纪公司会提供专业资源上的支持,预计派出NBA资深教练、NBA退役球员和顶级训练师助力杨瀚森成长,“向詹姆斯他们努力去学习,学习他们的训练模式以及自律性,提升自己的各种短板,然后在更高平台上展示中国青年一代的竞争力。”

在去年的NBA选秀大会上,里奇·保罗成功运作了詹姆斯的儿子布朗尼在第55顺位被洛杉矶湖人队选中,并且在此之前给其他球队打了电话,希望他们不要进行截和,其在NBA联盟的话语权可见一斑。此外,中国女篮球员李梦此前加盟WNBA球队华盛顿神秘人队,也是在Klutch Sports的牵线搭桥下,得以最终成行。而在签下杨瀚森之后,Klutch Sports明确承诺,会利用自己的承诺和人脉,帮助杨瀚森冲击NBA,“他们非常专业,而且也很重视我。我个人全力以赴,剩下就交给团队去运作。”据杨瀚森国内经纪团队透露,签约后,美方经纪公司会提供专业资源上的支持,预计派出NBA资深教练、NBA退役球员和顶级训练师助力杨瀚森成长,“向詹姆斯他们努力去学习,学习他们的训练模式以及自律性,提升自己的各种短板,然后在更高平台上展示中国青年一代的竞争力。”

“中国约基奇”,个人表现稳中有升

作为中国篮坛近年来冉冉升起的一颗新星,杨瀚森成名于2023年的U19男篮世界杯,当时他场均可以交出126分、10.4个篮板、4.7次助攻和5个盖帽的成绩单,其出色的身高臂展、柔和细腻的手感以及球场上不错的大局观,令其获得了“中国约基奇”的美誉。

上赛季,杨瀚森在场均33.8分钟的出场时间内,可以拿到15分、10.8个篮板、3.9次助攻、0.7次抢断和2.2次盖帽,投篮命中率为55.4%,三分命中率为22.6%,其个人也荣获年度最佳新锐球员、常规赛最佳防守球员两个奖项,同时入选了全明星北区先发阵容以及国内球员最佳一阵。

相比于“菜鸟赛季”的表现,杨瀚森在个人职业生涯的第二个赛季显得愈发从容。除了篮板和助攻之外,他的各项基础数据都有了一定程度的提高,场均可以贡献16.3分、10.5个篮板、3.3次助攻、1.1次抢断和2.7次盖帽,投篮命中率为58.2%,三分命中率为31.3%,其中盖帽位列全联盟之首,其个人也两次当选赛季周最佳球员,“其实个人数据不是很重要,团队赢球才是关键。”杨瀚森说道,“篮球是五个人的运动,我认为在球场上要努力地为球队找到最好的出手机会,把球交到手感最热的的人手上,或者转移到我们最具优势的点。我会做好自己的角色,

不会选择盲目强攻,外线出机会我就会把球分出去,如果对方内线比较薄弱,我就会多打一些。”

与此同时,杨瀚森在多项高阶数据上所体现出的能力也有所提高,尤其是防守端,他的护筐率超过同位置97%的球员,将对手机命中率压制在42.6%的表现,也超过了同位置89%的球员。鉴于本赛季大部分球队在场上都拥有至少一名大外援,因此相比上赛季,杨瀚森本赛季所交出的这份成绩单更具有参考价值,“相比新秀赛季,自己在防守端的选择也更清晰。比如防守的站位、掩护后延误或后退的选择,随着比赛经验的积累,我也在

不停地领悟着。”

尽管个人表现稳中有升,球队战绩也一度杀进联盟前四,但不可否认的是,年仅19岁的杨瀚森依旧有不少需要打磨的地方,他在防守端的移动能力、进攻端的投射能力以及球场上的对抗能力都仍有提升的空间。对于这一点,杨瀚森自己也心知肚明,据其本人透露,自己强化身体的思路是兼顾减重和增肌,并且通过一个夏天的训练,成功减重10公斤,体能储备得以更加充沛,他的深蹲、卧推等多项硬性体测数据都得到了大幅提升,“力量增强了之后,对抗就不吃亏了,不会像之前被对手像‘推土机’一样推着走。”杨瀚森说道,“另一方面,身体更轻盈了,封盖就更有威慑力,同时作为大个球员,在挡拆下顺势面临‘大防小’的局面时脚步更快,防守更轻松一些。”

选秀大年 面临竞争更激烈

不出意外的话,杨瀚森将于4月份报名参加今年的NBA选秀大会。相比于去年的惨淡景象,今年的NBA选秀大会是公认的选秀大年,将有不少天赋异禀的青年才俊报名参加,因此杨瀚森所面临的竞争也将会更加激烈。

根据美国著名体育媒体ESPN最新一期的2025年NBA选秀TOP100榜单中,杨瀚森的排名已经从第90位上升至第80位,“每个篮球运动员都有追逐NBA的梦想,但是对于未来的、待确定的事情,我还没有去想那么多。目前的重心就是努力为青岛队男篮冲击季后赛,然后不断地提升自己,其他的一步一步来。”杨瀚森表示在去年夏天与高水平运动员交手后,自己更有目标感,尤其是前往NBA夏季联赛的经历,让自己总结了自身的优势以及需要提升的地方,“无论是在场上还是场下,我都关注到,他们的中锋有着很强的全场跑动能力,同时在高强度的比赛中能做到努力拼抢每一个球,这是我应该去学习的。”

作为中国篮球最具天赋的新星之一,杨瀚森自去年登陆CBA联赛以来就被外界寄予厚望,希望他尽快成长为下一个登陆NBA的中国球员,继承“中国长城”的衣钵。对此,杨瀚森表示出于对球迷的尊重会浏览一些关于自己前景的讨论,但他不会好高骛远,而是要着眼当下,全力投入CBA联赛和国家队在亚洲杯预选赛窗口期的比赛,“还是努力做好自己的工作,向老大哥们学习,努力进步,打好联赛和窗口期的比赛,帮助球队取得更多胜利,取得好的名次。”

